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Сучасні умови господарювання ставлять перед підприємствами 

безліч завдань, які необхідно вирішувати в режимі швидкого реагування. 

Особлива увага приділяється аналізу фінансового потенціалу 

підприємства, оскільки саме результати такого аналізу надають 

можливість керівникам підприємств визначити подальші перспективи 

розвитку підприємства, а відтак приймати обґрунтовані управлінські 

рішення, а зовнішнім користувачам – отримувати певну інформацію для 

прийняття більш вигідних економічних рішень. 

За умов мінливого зовнішнього середовища підприємства мають 

швидко реагувати на його зміну. Відтак підприємству необхідно 

раціонально використовувати всі  ресурси, враховуючи власні потреби 

та потреби суспільства [3].  

Отже, аналіз та оцінка власного фінансового потенціалу є 

важливими для будь-яких суб’єктів господарювання. 

Фінансовий потенціал є дуже важливим для підприємства, бо це 

обсяг власних, позичених та залучених фінансових ресурсів 

підприємства, а достатній обсяг фінансових ресурсів, їх ефективне 

використання визначають стійкий фінансовий стан: платоспроможність, 

фінансову стійкість, ліквідність.  

У цьому сенсі найважливішим завданням підприємств є пошук 

резервів збільшення власних фінансових ресурсів і найбільш ефективне 

їх використання з метою підвищення ефективності роботи підприємства 

в цілому [1]. 

 Вивченням сутності фінансового потенціалу як економічної 

категорії у своїх наукових працях займалися такі вчені, як  

Веретенникова О.В., Гнип Н.О., Маслак І.О., Міценко Н.Г.,Пузирьова П.В, 

Ситник Г.В., Шкромида В.В. та ін. [2,6,8]. 
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Метою статті є дослідження  теоретичних підходів до визначення 

економічної категорії фінансовий потенціал,  його характеристик та 

аналіз методів оцінки фінансового потенціалу підприємства. 

Важливим у дослідженні сутності фінансового потенціалу є 

вивчення існуючих теоретичних підходів до зазначеної економічної 

категорії. Автором було визначено два напрями  вивчення, а саме з 

точки зору ресурсів та з точки зору можливостей та відносин 

підприємства (табл. 1) [2,6]. 

Таблиця 1 
Визначення економічної  категорії «фінансовий потенціал»  та їх 

спрямування 
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відповідність» підприємства і генерують 
цінність для власників та інших 
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припливу грошових коштів, достатнього 
для забезпечення поточної  
платоспроможності. 
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Автор вважає, що найбільш повно розкриває сутність фінансового 

потенціалу  Паєнко Т. [9], який вважає що, фінансовий потенціал – це 

сукупність фінансових ресурсів, що є спрямованими на реалізацію і 

нарощування економічного потенціалу задля максимізації прибутку. 

Фінансовий потенціал промислового підприємства – це відносини, 

що виникають на підприємстві з метою досягнення максимально 

можливого фінансового результату за [7]: 

1) наявності у достатній кількості власного капіталу для 

забезпечення відповідного рівня фінансової стійкості та ліквідності; 

2) існуванням достатніх можливостей щодо іммобілізації капіталу із 

зовнішніх джерел у обсязі, що буде достатнім для реалізації ефективних 

проектів інвестиційного розвитку підприємства; 

3) створенням дієспроможної та гнучкої системи управління 

фінансами підприємства, що надаватиме можливості організації 

динамічного моніторингу та контролю надійності фінансового стану 

підприємства. 

Враховуючи те, що фінансовий потенціал має розглядатись як 

категорія поточного періоду, так і майбутнього, то складовими 

фінансового потенціалу є:  фінансовий потенціал стійкості, фінансовий 

потенціал забезпечення та  фінансовий потенціал розвитку [8]. 

Для визначення подальшого напрямку розвитку потенціалу 

підприємства доцільно оцінити кожну  його складову. 

Існує велика кількість методик оцінювання фінансового потенціалу 

підприємства, а саме: експрес-аналіз за допомогою основних фінансових 

показників; комплексний аналізу на основі системи аналітичних 

коефіцієнтів; інтегральне (факторне) оцінювання (моделі); комбінований 

[11]. 

У процесі оцінювання потенціалу підприємства застосування всіх 

перерахованих методів є актуальним, адже кожний метод  більш 

докладно аналізує ту чи іншу складову фінансового потенціалу [4]. 

Оцінювання фінансового потенціалу підприємства має 

ґрунтуватися на аналізуванні показників його ділової активності, 

рентабельності, ліквідності та платоспроможності, фінансової стійкості, 
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майнового стану тощо.  Детальне вивчення динаміки значень наведених 

фінансових показників дасть змогу отримати комплексну характеристику 

діяльності підприємства, його конкурентоспроможності, надійності, а 

відтак, стане основою для розробки стратегії управління фінансовим 

потенціалом суб’єкта господарювання [5]. 

Отже, оцінка фінансового потенціалу дозволяє досліджувати 

наявність фінансових ресурсів і можливостей на підприємстві, визначати 

рівень їх використання та спрогнозувати майбутній стан на перспективу. 

Це необхідно для здійснення ефективного управління фінансовим 

потенціалом підприємства з метою нарощення обсягів діяльності та 

підвищення рівня рентабельності підприємства [10]. 

Дослідження фінансового потенціалу підприємства за означеними 

характеристиками дасть змогу: 

1) підтримувати відповідний рівень фінансової стійкості та ліквідності 

підприємства через наявність достатнього обсягу власного капіталу; 

2) забезпечити достатній рівень ефективності та результативності 

діяльності підприємства через ознаки його ділової активності; 

3) гарантувати високий рівень конкурентоспроможності через 

підтримку відповідного рівня балансової напруги та операційної безпеки; 

4) забезпечити відповідну інформаційну підтримку для постійно діючої 

системи моніторингу стану фінансового потенціалу за умов нестабільної 

економіки та розробки оперативних управлінських рішень як на рівні 

підприємства, так і за його межами. 

Автором проведено дослідження щодо аналізу та методів 

оцінювання економічної категорії фінансовий потенціал, які дозволять 

підприємствам підтримувати відповідний рівень фінансової стійкості та 

ліквідності підприємства через наявність достатнього обсягу власного 

капіталу. У подальших дослідженнях автор зосередить свою увагу на 

питаннях підвищення ефективності функціонування   фінансового 

потенціалу на сільськогосподарських підприємств.   
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